

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A leggyászosabb évforduló.

Öt nappal ezelőtt a magyar vitézség halottait, a a lelkünkben hallhatatlanokat ünnepeltük. Ünnepeltük tényleg, mint az ünnepi szónok hangsúlyozta, hiszen a magyar vitézség, a magyar áldozatkészség, a magyar hősi hirtetői ők a hősi halottak. Ünnepeltünk könnyekkel a szemünkben, amely könnyek az ember, a halandó ember, a hátra maradt özvegy, az árvák könnye volt, de ezeken a könnyeken átsillant a büszkeség is, egy nemzet szívének a büszkesége is, amely vérével annyiszor megfestette a fekete rögöt, ha kellett, ha a haza szólított.

És utána öt nappal a magyar nemzet utolsó évtizedeinek legszomorúbb napja következett a gyászos trianoni békeszerződés évfordulója, mintegy kérdőjel a hősök után, akiknek sirja, hősi hamvai véresen kérdeznak fel a hantok alól, hogy vajjon ezért áldoztuk-e életünket, vérünket?

Pusztá véletlen a két nap ily közeli találkozása de megrendezni sem lehetett volna jobban. A szemünkben még ott csillognak a könnyek, a szívünk még érzi az ünnep magasztos jelentőségét, amikor ezen a napon szemünk önkéntelenül végigfut a meghagyott csonka országon és a kezek lassan ökölbe szorulnak, az izmok megdagadnak és csak a kezünkből kiütött fegyver hiányzik, hogy minden épkézláb férfi siessen megbosszulni a hiába ontott vért, amely a csonka rögben soha nyugodtan megpihenni nem tud.

A leggyászosabb évfordulón minden magyar szívben megmozdul valami. A hétköznapi gondok, a bajoktól feldult idegek talán sokszor feledtetik a legigazságtalanabb békét, a közelebbi bajok sokszor elhomályosítják testvér-

milliók hiányát, ha nyüzsgő, forgalmas, zajos élet hangjaitól sokszor nem is halljuk a határokon túlról jövő rablincsek hangját, de ezen a napon odaszáll minden érzésünk a Kárpátok ormára, Bácska dusan termő rónáira, a szívünk üzen az elnyomott testvéreknek, hogy velük érzünk és soha nem lankadó akarattal akarjuk, követeljük a régi határokat.

Ez a nap ne is merüljön el soha a teledés homályába. Benne kell lenni minden kis idegszálunkba, éreznünk kell gyászat, bilincseit minden pillanatban, szüntelenül hangoztatnunk kell igazságtalanságait, hogy azok, akik egyszer könnyelmű felületességgel, büns tudatlansággal egy ezeréves országot szét-daraboltak büntudatra ébredjenek és megtalálják az eszközöket a békés mielőbbi és igazságos revizióra!

Bele kell nevelnünk gyermekeinkbe, kis szívükbe, ápolni, gondozni kell ezt az érzést, mert ha a küzdelemből mi kidőlünk, nekik kell folytatni a harcot mindaddig, míg a célt el nem érjük.

Az elszakított magyarokkal ismét találkozunk kell, vérrel annyiszor öntözött határaink a mi jogos tulajdonunk, őseink acélos karja szerezte, évszázadokon át védelmezte, nem lehet és soha nem tudunk belenyugodni abba, hogy idegen kézben maradjon, mert az igazságtalanságba soha tiszta érzés, emberi szív megnyugodni nem tud és nem szabad megnyugodnia!

Köszöntjük ezen a napon azokat az országokat és vezetőiket, akik becsületes törekvéseink igazságát meglátják, segítő kezet nyújtottak és akik velünk együtt akarják az igazi, minden becsületes embert megnyugtató revíziót, a régi Nagy-Magyarországot!

«Találja meg önmagát ez a város, mint azok a hősök, akiknek szelleme itt lebeg körülöttünk . . .»

A hősök ligete leleplezése. Fényesen sikerült a hősök napjának ünnepe Mohácson.

Ragyogó nyári nap sütött a a hősök napján . . . Mintha az ég is ünnepelne, vagy legalább is pompás napsugaraival fényesítene, csillogtatná a szívek nagy ünnepét, amely a magyar vitézség hősei emlékének áldoz.

Dél előtt 9 órakor ünnepi szent mise volt a belvárosi r. kat. templomban, amelyet *Mihalecz* Ferenc segédlelkész celebrált. A szentmisén a látóságok, intézmények, hivatalok, testületek vezetői és tagjai vettek részt.

Ugyancsak ünnepi istentisztelettel áldoztak e napon a többi vallásfelekezetek is. Dél előtt 10 órakor a református, ugyanabban az időben a görögkeleti templomban, majd fél 11 órakor az izraelita templomban szállott az égnek a hívők imája hősi halotainkért.

Délután fél 5 órakor valóságos emberáradat indult el a Hősök ligete felé. Az összes iskolák tanulói, a cserkészek, leventék, katonaság, frontarcosok, az intézmények és testületek valamennyien zászlók alatt vonultak fel.

Megtelt a Hősök ligete ünnepelőkkel, amikor a levente zenekar a «Hiszekegy»-el megnyitotta az ünnepélyt.

Vitéz dr. *Horváth* Kázmér lépett utána a szónoki emelvényre:

— Nincs szó, amely ki tudná fejezni azokat az érzelmeket amelyek eltöltik a lelkem ebben a pillanatban. Nincs nyelv, amely el tudná mondani, ami most szívemben hullámoz . . .

— A nemzet történelmének lapjait tanulmányozva látjuk, hogy vannak korok és nemzedékek, amelyeknek az élete olyan mint a mai nap: tele napsugárral és vannak, amelyeknek égboltozatlan száguldanak a viharok, szakadatlanul remeg a föld és amelyeknek ünnepe a gyász és könnyokozta megkönnyebülés . . .

— Velünk szemben egy kápolna. 25.000 magyar vitéz, az ország díszének és virágának mauzoleuma tekint felénk. Itt pedig 400 mohácsi férfi emlékfaja bimbózik és sarjadzik. Ott Mohács, itt Trianon!

— Komor színek, de mégis ünnepet ülünk ma, mert ebben

a városban ma csoda történt. A mai napon valóra vált egy régi bolgár legenda itt, amely szerint amikor a völgykatlanokban felpattan a fehér rózsák szirma, amikor legvirágosabb a rét, legzöldebbek a fák, amikor legtisztábban látszanak a hegyek és legkékebb az ég, akkor mindazok, akik övéikért éltek és harcban messze elestek s valahol talán ismeretlen sírokban pihennek ilyenkor mind visszatérnek. Azért oly illatos a levegő, azért zeng fet előttünk május himnusz, mert az ő lelkük tölt be most mindent és ezért ne gyászoljatok, hanem örvendeztetek ti anyák, özvegyek kik fiatalságotokat gyászruhába temettétek . . .

— Azt mondják erre a városra, hogy telve van széthúzással, hogy Mohács szelleme lebeg állandóan lakói fölött. Én tagadom ezt, lehetnek itt széthúzó, gáncsoskodók, de egy város, amelynek népe ilyen fenséges összhangban tud létrehozni egy művet, mint a hősök ligete, nem elveszett város, nem elkárhozott lélek. Ez a város a legnagyobb erényekkel, hittel és hűséggel bír!

Itt jött a munkás és dolgozott a hősök ligetén s napszámot nem kért, az ács, a kőműves vállalkozó, a fakereskedő, a fuvarozó válllvetve, önzetlenül jöttek és dolgoztak, adakoztak, hogy ez a liget megvalósuljon! Azért mondom: ennek a népnek van lelke, van szíve és csak egyre van szüksége találja meg önmagát mint azok a hősök, akiknek szelleme itt lebeg körülöttünk.

— Ez a sir nem a halál szimbóluma, hanem az életé. Nekünk hinnünk kell, hogy az a négy-száz, kinek emlékezetére szenteltük ezt a helyet, nem hiába ontotta a vért. Nekünk hinnünk kell, hogy az a vér, amely 15 esztendővel ezelőtt kiontatott az országért, bő termést hoz a jövődönnek s mig mi fáradtan, bágyadtan járjuk a szenvedések országutját, lesz egy generáció, amely megéri a magyar nemzet szent és boldog májusát!

— En hiszek ebben szívem minden parányi atomjával, hiszem, hogy az eszme, amelyet itt megvalósítva látunk a felszabadulás

évfordulójának első alkotása, magában reményt és hitet lehel.
— Legyen minden tisztelet és dicsőség ma és mindörökké ezé a négyszázé!

— Szóaljain meg tiszteletükre a kürt. Gyujtsátok meg a fákllyákat! Hajoljatok meg előttük ti zászlók! Harsogjon fel a himnusz! Vonjátok le a leplet! És hulljon Mohács minden virága a sirhalomra!

... Es felharsant a magyar nemzet fájdalmas imája: Isten áldd meg a magyart... meghajoltak a zászlók, megharsant a kürt és hullott a virág a sirdombra... a szemekben pedig könnyecsek gyűltek, drága gyöngyök, amelyeket felszívott a perzselő nap és elvitt talán azoknak a szeretetteknek, akiket megilletett.

Fehér ruhás kis lánykák jöttek sorra sokan, százán és hintették tele a sirhalomtól május minden virágával.

— Most pedig átadom ezt a ligetét Önöknek — folytatta a szónok — mélyen tisztelt ünneplő közönség, átadom mindannyioknak. Néktek férfiak és nők, ifjak és öregek, neked Mohács város közönsége. Ugy szálljon áldás erre a városra és minden lakójára, mint gondját viseli ennek a ligetnek és emlékműnek!

A nagyhatású beszéd, amely olyannyi szép gondolattal volt telítve igazán mély hatást ért el mindenkinél.

Ezután a Szent Cecilia dalárda a «Hősök ünnepén» c. dalt adta elő. A nagyszerűen fegyelmezett, kitűnő énekhangokkal rendelkező dalárda — *Mihalecz* Ferenc káplán, karnagy vezetésével — minden dicséretet megérdemel. A «Nem! Nem! Soha!» c. dal precíz előadása is a dalárda szorgalmas munkáját és haladását jellemezte.

Ezután megkoszorúzták a szinbolicus sirt. A város koszorúját dr. *Margitay* Lajos polgármester, a mohácsi fegyveres alakulatok koszorúját *Martinek* Vince őrnagy, vámparancsnok tette le. Ezután *Lehman* Lajosné, *Bognár* Antal helyezték el koszorút, majd sorra jöttek a többi testületek, intézmények, iskolások koszorúit és a sirhalom virágtól, május minden pompájától volt ékes.

Martinek Vince őrnagy kiosztotta a háborus emlékérmeket, majd a Himnusz hangját fejezték be a kitűnően sikerült ünnepélyt.

A Hősök legete előtti uton történt a csapatok diszelvevonulása. Elsőnek a katonai alakulatok, majd a leventék, cserkészek, vitézek és frontharcosok léptek el díszmenetben. Különösen meghatározó volt a frontharcosok csapata, akik már nagy számban, sokan már deresedő fejjel, de keményen dobogó léptekkel tisztelegtek el a bajtársak ligete előtt.

Tudósításunk nem lenne teljes, ha legnagyobb dicséret és elismerés hangján ne emlékeznénk meg vitéz dr. *Horváth* Kázmér munkájáról. Az ő eszméje, munkássága jelzi a liget megvalósításának utját. Fáradhatatlan szorgalmának jutalma, hogy az első ily alkotás Magyarországon és egyik legszebb megvalósítása az emlék kifejezésének. Az ünnepély nagyszerű megrendezése, a beosztás mind őt dicsérik s mondhatjuk, hogy Mohácsnak emlékezet óta ily szépen sikerült ünnepélye nem volt.

—————

A város közgyűlése.

Kedden, június hó 2. án tartotta meg a város évnegyedes, rendes közgyűlést dr. *Margitay* Lajos polgármester elnöklése alatt. Napirend előtt a polgármester meleg szavakkal parentálta el a tragikus körülmények között elhunyt *Auber* Vilmos képviselőtestületi tagot, méltatta közéleti munkásságát és érdemeit, majd indítványozta, hogy az elhunyt emlékére jegyzőkönyvben öröklítsék meg.

geti népház avatásán játszottunk. S mivel annak terme nem nagyobb a ti szinkörötöknél, kénytelenek voltunk háromszor egymásután leadni, persze csakis zsufolt ház előtt. (Mi másképp nem is szoktunk játszani. A fűgöny addig szét se megy, míg nem jelentik az első összenyomott halottat.) — Most Pünkösdre megismételtük a darabot, a «városi» közönség részére, s mivel «ideát» szétnyomhatatlan — falu színházunk nincs, — az iskolaudvarban. Egy kicsit szípegtet Komám, mert a gazdasági helyzettel itt Szekcsőn nem épen rózsás, hogy mondok rá fogok fizetni, lévén a kiadás szörnyűségesen sok. De tudod, van itt Szekcsőn egy olyan becsületes publikum, amelyik még nem hagyott cserben soha! Az is igaz, hogy nem is csalódott még soha. Eljöttek barátom, ezernél többen s majd kivitték a kántor kerítését.

Mikor évekkal ezelőtt legelőször beszéltem arról, hogy Jánosvitét akarom adni, — és pedig színtiszta parasztyerekkel, mindenki azt mondta: bolond

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

A tárgysorozat első pontja a polgármesteri jelentés volt, amelyet nyomatásban kaptak meg a képviselőtestületi tagok és így a közgyűlésen nem is ismertették. A jelentéshez elsőnek *Roheim* Jenő szólt fel. Elismeréssel adózott a polgármesteri jelentés mindenre kiterjedő tartalmas voltáért, amely a város történetének mindenkor megbízható kuforrása lesz. Sürgette a városrendezési terv és az építési szabályrendelet elkészítését. A villamosmű a város legjobb tüzlete, a polgármesteri jelentés mégis ezen üzemi hibáival foglalkozik. Elismeréssel szól a Széchenyi tér rendezésének és az állandó kompikjáró létesítésének sikeréről. Kifogásolja, hogy a polgármesteri jelentés nem emlékszik meg Mohács—bátaszéki vasutáról, amely városunk életére oly nagy fontossággal bír. *Schmidt* Károly a kölkei ut mellett a nagynyarádi ut javítását sürgette. *Wolf* Ödön a hősök emlékművének ügyében szólt fel és azt hangoztatta, hogy az emlékmű felállítását most már nem szabad halogatni, különösen mikor pénz is áll már rendelkezésre. A polgármester a felszólalásokra megnyugtató választ adott s ezután a közgyűlés a polgármesteri jelentést tugeomásul vette.

Ezután a Kolossváry féle sikasztás ügyében érkezett belügyminiszteri leiratot ismertették. Ezen leirat szerint a város közönségét 114.764 pengő megtérítése terhelne. A pénzügyi bizottság foglalkozott a miniszteri leirattal s azon megállapodásra jutott, hogy a gyámpénztárba tényleg befolyt és hamisan kiutalt pénzek megtérítéséről lehet csak szó, az így megtérítendő összeg 87.111 pengőt tenne ki. Azon pénzekért, amelyeket a felek szabálytalanul, nem egy esetben az utcán fizettek Kolossváry kezéhez, a város felelősséget nem vállalhat. Egyelőre 20.000 pengőt utalnak át a háztartási alapról a

gyámpénztárba, hogy a sürgős ki fizetésekben fennakadás ne legyen. Kolossváry magánvagyonára biztosítási végrehajtást vezettek és a kir. bíróságnál is polgári per folyik.

Dr. *Beck* Alajos felszólalásában azt fejtette, hogy miniszteri rendelet nincs hivatva arra, hogy a sikasztás folytán keletkezett károkokért a várost tegye felelőssé és a terheket a városra hárítsa.

Dr. *Fischer* Ernő szerint nem lehet bírói uton eljárást indítani azok ellen, akik jóhiszeműleg fizettek Kolossvárynak.

Néhány jóváhagyó felsőbb hatósági leirat bemutatása következett, majd *Lipokatics* János főjegyző bejelentette, hogy vitéz *Szőnyi* Alajos tanácsnok fegyelmi eljárást kért maga ellen, mert a városban olyan hírek terjedtek, hogy őt a Kolossváry ügygel kapcsolatban súlyos mulasztások terheli. Az alispán a fegyelmet el is rendelte, Pánics János és társainak erre irányuló kérelme tehát tárgyalanná vált.

Dr. *Sauerborn* Károly rendes tag helyett sorrendben *Ehrenfeld* Antal, az elhunyt *Auber* Vilmos Vilmos helyett pedig *Gatti* Mihály lett a rendes tag.

A sziget felmérésének munkálatai kat. holdankint 90 fillér terhet jelentenek a földtulajdonosokra. A jövő évben a szigetben ménállomást létesítenek, amely mintegy 310 pengő terhet jelent a városnak, a szigeti gazdákra nézve azonban a ménállomás létesítése nagy kényelmet jelent, mert nem kell kancáikkal a városba jönnök.

A szigeti távbeszélő ügyében még mindig nincs döntés. Több állomás létesítése volna szükséges, azonban jelentkező egy sem akadt. Szó van arról, hogy a szigeti orvos, a vármegyei gyümölcskertész és az egyik szigeti iskola kap telefont. A városnak 4000 pengővel kellene a távbeszélő hálózat létesítéséhez hozzájárulnia. A közgyűlés mindössze ezer pengőt szavazott meg ezen

TÁRCA.

Nyílt levél

egy mohácsi tanítóhoz.

Mások is érthetnek belőle.

Kedves Komám! Még nem irtam neked levelet, ez is alighanem az utolsó s ezt is ilyen nyilvános formában találom elibéd. — Ne ijedj meg, nem a választásról van szó! Arra ráérsz még 3 hétig spekulálni, hogy kire add voksodat. Egészen másról, egy kis csekélységről esik szó 1926 óta, valahányszor elcsiptél, mindig újra kezdted s mindig újra elmondtad, hogy nem tudod az akkori szekcsői járási leventeverseny hangulatát elfelejteni. Olyan szép volt!

Tényleg, van úgy néha, hogy az embert megkapja valami, ami kitörölhetetlen nyomot hagy lelkében. Most megint ily valamivel akarok neked kedveskedni, Te nagy rajongó,

Van nekünk itt egy szindarabunk, a Jánosvitéz, amit a szin-

látni és hallani fogod, mert nem tételezem fel rólad, hogy meg tedd azt és ne jöjj el amiatt a rongyos 2 pengő miatt. (No hallod hetedikén. — de azért olcsóbban is meguszhatsz, ha éppen valami nagy baleset ért volna másodikán...)

Hát, hogy a dologra térjek, azt határoztam el, hogy Mohácsra is bemutatom ezt az előadást. Közöltem a főbíró urral szerencsétlen ideámat. Az első percben örült, később lelohadt a lelkesedés, mert több mindenféle küszölt. Először küszölt, hogy drágán szokták kiadni a szinkört. Ez keblemnek a legérzékenyebb pontja. Ha lehet, légy szíves lágyítsd meg a Miskolczy ur szívét.) Küszölt továbbá, hogy az idő (egy hét) tulságosan rövid a propagandára. A jegyeket házról házra kell vinni és mindenkit egyenként kapacitálni. Mondok, hát nem lehetne levélben?

Elmentem a szinkörbe. Bartal Géza, régi ismerős ott a szolga (a Pista bátyja.) — Kérdezgetem, körülíretek. Hát ez a szin-

célra, abban a reményben, hogy a hiányzó összeget — a város sulyos helyzetét méltányolva — a vármegye pótolni fogja.

Megállapították, a ló, számár, öszvér és csikó után fizetendő vágóhídi díjat, még pedig: ló 5 pengő, számár és öszvér 3 pengő, csikó után 2 pengő a vágóhídi díj.

Az ipari áramdíjakat a fogyasztás arányában ismét mérsékeltek, ugyancsak leszállították a selyemgyár részére szolgáltatott áram díját is.

A homorudi segédtanító fizetését az iskolai alapvagyonból a város fogja kiutalni. Többen szólaltak fel a homorudi iskola kibővítése érdekében, mert ma az a helyzet, hogy 145 tanulónak csupán egyetlen tanterem áll rendelkezésre.

Élénk vitát provokált a piac elhelyezésének kérdése. Több hozzászólás után a közgyűlés úgy határozott, hogy ezen tárgyat egyelőre leveszi a napirendről s a piac addig a régi helyén marad.

Ugyancsak hosszasan tárgyalták a villanyiroda rádió- és csillárüzletének megszüntetését is. A közgyűlés határozata szerint a villanyiroda a raktáron levő áruját készpénzért kiárulja, újabb árut nem rendel, a bizományi árut visszaküldi s így a rádió- és csillárüzletet végleg beszünteti. Továbbra is tart azonban az iroda villamossági és felszerelési cikkeit.

Pánics János és társainak a tisztviselői pótilletmények tárgyában készült beadványát a vagyoni felelősség kérdésének teljes tisztázásáig levették a napirendről.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a kölkedi utból egyelőre 700 méter 8000 P költséggel átépít és jókarba hozat. Ezen 8000 pengőt a szigeti partbiztosításra előirányzott összegből takarítottak meg. A város évi 200 pengős tanulmányi ösztöndíját **Magos** Gyula mohácsi illetőségű tanítóképzőintézetű tanulóknak ítéltek oda.

Vendel János fertőtlenítő szol-

gát 34 évi szolgálat után fizetésének 88^o/_oával augusztus hó 1-étől saját kérelmére nyugdíjaz-

ták. Több jelentéktelen ügy letárgyalása után a közgyűlés végetért.

Mihálffy Vilmos államtitkár lesz ismét a mohácsi kerület hivatalos jelöltje.

Megindult a választási küzdelem.

Az egész városban a választásról beszélnek. Mindenki újabbat és a legújabbat akarja tudni, pedig eddig hivatalosan tulajdonképpen nem is történt semmi.

Minden komoly lap tudja, hogy hivatalos jelölés addig, amíg a parlament nincs feloszlata nem történhet, mert a kormány nem vághat elébe a kormányzói leiratnak, amely a házat feloszlátja.

A lapok azonban állandóan foglalkoznak a választási hírekkel és különféle jelölések látnak napvilágot.

Mohácson egész biztosan Mihálffy Vilmos államtitkár eddigi képviselőnk lesz a hivatalos jelölt. Erre nemcsak az bizalom és szeretet érdemesíti, amelyel választói körülvesszik, de Mihálffynak a kormányndal is elismert érdemei vannak, mert buzgó munkálkodása a kerület ügyes-bajos dolgaiban teljesen ismert ott is.

Mihálffy csütörtökön ismét Mohácson tartózkodott. Majd az esti vonattal visszautazott Budapestre az országgyűlésre, de a hét végét már Mohácson töltötte.

Mire e sorok megjelennek, minden bizonnyal már megtörtént a Ház feloszlata és hivatalos jelölés is.

Erdekes mindenesetre figyelni, hogy laptársunk, már két hete üti a vasat, ami minden bizony-

nyal annak a jele, hogy dr. Beck Alajos ezuttal saját személyében ismét fellép képviselőjelöltként. Aki csak egy kicsit is ismeri a közhangulatot nagyon jól tudja, hogy soha oly kevés lehetősége nem volt a megválasztásra mint ezuttal. A választó polgárságnak még élénk emlékezetében vannak azok a nagy ígéretek, amelyekkel a községi választáson boldogították a népet

és amelyből semmi sem valósult meg. Két év mulott el azóta, elég idő lett volna legalább valamit csinálni s még sem tetted semmit sem.

Éppen ezért az utóbbi időben szinte feltűnő számban távolodnak el régi hívei és olyan nevek jelentették be csatlakozásukat Mihálffy pártjához, akik éveken át a legbizalmasabb hívek közé számítottak Becknél.

Laptársunk sem tud különösebb ajánlással jönni, mint azzal, hogy helyben lakik. Bárak leszünk azonban egy kicsit megnyirbálni az ebből vont következtetéseket, még hozzá pontos számmal, amennyiben

módunkban volt megállapítani, hogy Mihálffy eddig 1774 ügyet intézett el a kerületben.

Ez természetesen azt jelenti, hogy a helybenlakásnál fontosabb az, hogy odafenn minden kilincs megnyíljon na és az, hogy a képviselőnek kedve legyen ezekhez az elintézéshez és ne számítson fel érte semmit, mint igen sok ügyvéd képviselő.

gedve távozni. Neked pedig Komám azt kell mondanod az előadás után, amit mondtál a verseny után: Nem tudom elfelejteni!

Szóval eljöttök. Ti tanító kollegák eljöttök szolidaritásból. A főbíró és polgármester urak eljönnek becsületből. A szerkesztők kíváncsiságból. A rendezők irigységből. A Schmidt Lajos és Károly szeretetből, az állatorvosok, mert velük autóztam, a Csapics, Pávkovics, Varga triumvirátus bajtársiasságból, a Beckék tisztességéből, a Balog Pálék lojalpatriótizmusból, a leventék pedig, mint nősülő fiatal emberek — leányénzóbe. A Mohácsi Takaréknak pláne el kell jönnie, ha azt akarja, hogy kamatot fizessenek.

Az ügyvédeknek megsugom, hogy ott találják összes székcsói klienseiket, a jelöltek összes főkorteiket, az orvosok pácienseiket (persze meggyógyulva) — a kereskedők legjobb kundschaftjaikat, az iparosok vevőiket, a polgártársak pedig a velük egybélieket. (Mert, hogy Szekcsőről is sokan fognak leruccanni.)

Az az 1774 kérvényező pedig nagyon jól tudja, hogy Mihálffy teljesen önzetlenül végezte ezeket az ügyeket, még költségeit sem kérte, pedig ily hatalmas számu ügytőmagnél csak a portó és villamos tetemes összegre rughatott.

A helyben lakás kérdését ezek a számok teljesen megdöntik s ha Beck dr. komolyan akar képviselő lenni, valami ügyesebb és főleg újabb érvet kell lapjának feltalálni.

Polgármesteri jelentés az 1930. évről.

Dr. **Margitay** Lajos, Mohács megyei város polgármestere a képviselőtestület keddi ülésén terjesztette elő jelentését az 1930. évről. A jelentés felöleli a város életének minden fontosabb mozzanatát s örömmel állapítjuk meg, hogy minden évben újabb adatokkal bővül olyannyira, hogy az idei már a legrészletesebben tárgyal sok olyan mezőgazdasági, községi és egyéb fontos tényezőt, amelyek világosan mutatják a város fejlődését, vagy stagnálását bizonyos szempontokból.

A jelentés ezuttal is megállapítja a gazdasági helyzet nehézségeit, amelyek javulást nem mutattak az előző évvel szemben, bár kiemeli, hogy a föld hozama kielégítő volt, sőt a belterjes gazdálkodással foglalkozó gazdáknál határozottan jónak volt mondható.

A jelentés a lakosság számának közlése után egyes évfordulókról, ünnepekről, halalozásokról s fontosabb eseményekről emlékezik meg.

A város közigazgatása ügyvitelének legnagyobb részét részletekben már közöltük. A jelentés többi része beszámol az általános közegészségügyről, állategészségügyről, sorra veszi a népjóltéti

Egy ígéretet teszek: minden egyes embernek, aki az előadásal nem volt megelégedve, visszafizetem a jegye árát.

No, merte ezt már mondani valamelyik szindirektor? — Hát én állom.

Egy komoly szó, hogy félreértés ne legyen: ne keres és ne találj ebben az egész írásban egyetlen szót se, ami dicsekvés, hengegés, vagy kihívás akar lenni, mert ha ismersz, tudhatod, hogy semmi sem áll messzebb tőlem, mint az ilyenek. — Becsületes munkával akarjuk meg-
szolgálni jóindulatu támogatásokat, amit ismételve kérek Tö-
letek kedves Mohácsiak.

Téged pedig a szinköribe-
szontlátásig szeretettel köszönt
régii cimborád

Dszekcső, 1930. VI. 2.

Mayer Nándor.

pad? Ez, mondja. Hát a diszletek? — Itt vannak mondja. Hol, mondok. Itt, mondja. Ez a szoba? Ez. — Ja?

Folytatja: Tegnap a református nők tartottak előadást. Azok a polgári iskolából hoztak erdőkulisszákat. — Helyes, mondok és volt reklám? — Volt, — aszongya, itt van. —

Nézem. Egy csomagoló papírra tintával fölírva, hogy...

Ez volt az egész? — Igen, csak ez az egy. — Hm. — Hm.

Kezdem érteni, hogy miért járnak itt huszan az előadásokra. beállít 6 drb. színész, összesen hat, add nektek drámát és tragédiát 2 héten át minden este, egyetlen százszor látott szobakulissza előtt, mely magában kénytelen ábrázolni palotát és parasztviskót, faluvégét, buzatáblát, tündérországot s mit tudom én még mit.

Ti zsufoolt házat vártok s az összes reklámtok egy egyetlen papírra irt hirdetésny.

Hát én ilyeneket nem csiná-

lok. Az én közönségem tudja, hogyha eljön az előadásra, akkor ott megkap mindent, amit rendező, világosító, diszletező és szereplő adni képes. Ha a hősnak patakba kell ugrani, akkor az leugrik, patakba ugrik, víz pedig csobog és nem az ablakon fog kimászni. Ha rokokó udvart kell adni, akkor nem kérem kölcsön a dédanyám turniros krinolinját, hanem rokokó ruhát szerzek és ha buzatáblán jár a hősm, akkor nem megy az erdőbe — s a szereplőm nem énekelhet asz helyett eszt. (Ezt ugyan a Szeitz mondja, mert ehez nem értek.) Én természetesen nem elégszem meg a szinkör diszleteivel, (amelyek nincsenek), hanem lehozom a magunkét, előtte való napon külön kompon. Es gondoskodni fogok róla, hogy minden szög a helyén legyen. És mi nem hattan leszünk, hanem százhatan és nem fumigálni fogjuk a közönséget, hanem adjuk a szívünk-lelkünk legjavát, ezzel becsülven meg a benünket megbecsülő közönséget. És ezért fogtok eljönni és ezért fogtok megelé-

ügyeket, háztartási ügyeket, adó-
ügyeket stb.

Az üzemeknél megemlékeznek a
dunai híd kérdéséről, amely tudva-
lévőleg nem sikerült. Ezzel azután
a hídügy a jelentésben kimerül,
bár szeretnénk volna valami ter-
vet, vagy legalább is véleményt
olvasni, hogy a jövőben ebben a
a fontos kérdésben készül-e, tör-
ténhetik-e valami? Az idők súlyo-
sak, jól tudjuk, de ha a reményt
is elveszítjük, hogy egyszer mégis
sikerül majd ez a fontos ügy, ak-
kor magunk is elvesztünk.

A jelentés pontos adatokat
hoz a közlekedésről, hajózásról,
vetésterületi statisztikát közöl s
végül újdonság a város lakosságá-
nak megoszása foglalkozás szerint.

A jelentésről csak a legnagyobb
elismeréssel lehet szólni, valóság-
os tükör, amely azonban adattár
is marad a későbbi időknek.

Dr. Margitay Lajos polgármes-
ter érdemelt a jelentés összeállításá-
ra vonatkozólag a képviselőtes-
ület is egyhangulag elismerte.

Tiltakozás a trianoni békediktátum ellen.

Gyászünnepek a Szinkörben. Az elemi iskolások délutáni ünnepe.

A gyalázatos trianoni békepa-
rancs születése napján június hó
4 én az ország minden magyarja
gyászol.

A mohácsi ünnepeket, ame-
lyen Mihálffy Vilmos államtitkár,
országgyűlési képviselőnk is
megjelent, a Magyar Nemzeti
Szövetség helyi csoportja ren-
dezte a Szinkörben. Délelőtt 11
óra után a nagyszámú közönség
teljesen megtöltötte a nézőteret.
A műsort fél 12 körül a levante
zenekar nyitotta meg a magyar
«Hiszekegy»-el. Utána Szkladányi
László jogszigorló szavalata kö-
vetkezett. Kruger Aladár: «Moz-
donyok beszélgetnek Aradon»
c. nyakhatásu költeményét adta
elő aprólékosan kidolgozva. Ki-
tűnő előadó művészetével, pom-
pás organumával tomboló tapsot
aratott.

Az ünnep szónoka: Pongrácz
Aladár dr. a M. N. Sz. központi
igazgatója volt. Magasröptű, lel-
keket felrázó beszédében többek
között a következőket mondta:

— A trianoni sebünket nem
gyógyítja meg az idő. Egyre fáj
e seb, mert látnunk kell, hogy
lelketlen ellenségeink mit tettek
velünk.

— Alűrügyeket kerestek, hogy
bennünket elítéljenek. Azt mon-
dották, hogy mi voltunk a há-
boru okozói, hogy mi elnyomói
voltunk a nemzetiségeknek. Ma
már az egész világ tudja, hogy
gróf Tisza István végig ellenezte
a háborút, de meggyőződhetek
arról is, hogy a nemzetiségeknek
milyen a helyzetük a megszállott
területeken?

— A revízió kérdését sikerült
a világ köztudatába dobniunk s
e kérdéssel Anglia, Olaszország,
Amerika sőt Franciaország is
foglalkozik már.

— Nem szabad egy pillanatra
sem felhagynunk a küzdelem-

mel. A külföld előtt be kell bi-
zonyítanunk, hogy a trianoni
békeparancs reánk nem lehet
kötelező először; mert ugy kény-
szerítették reánk, másodsor mert
a szomszéd államok a szerződést
ismétellen, súlyosan megszegték.

— Ne csendesüljön el soha a
revíziót harsogó vihar. Lelkesed-
jünk, ha kell cselekedjünk s ak-
kor bizton megérjük a feltáma-
dást, amelyért «buzgó imádság
epedez millók ajakán.»

A nagyhatásu beszédet zugó
taps honorálta.

Ezután a kitűnő levante ze-
nekar irredenta darabokat adott
elő Schneider Lajos karnagy ve-
zetésével. A nagyszerű együttes
fáradhatatlan karmesterével együtt
ezuttal is nagy sikert aratott s
csak az idő előrehaladottsága
miatt nem ismételték meg a tom-
boló taps ellenére sem zeneszá-
mukat.

A Magyar Nemzeti Szövetség
által kiírt pályázatok eredményét
ezután hirdették ki.

Pályadíjat nyertek az elemi
iskolából:

I. Csermák Károly külv. isk.
IV. o. tanulója.

II. Vorisek Ágnes belv. isk.
IV. o. tanulója.

III. Mutavics József belv. isk.
tanulója.

A polgári iskolások közül:
I. Mányoki Sándor IV. o. t.
II. Singer József IV. o. t.

III. Ruppert Ferenc IV. o. t.

A megjelenteknek Schmidt
Lajos a M. N. Sz. helyi csoport-
jának elnöke mondott köszönet-
et, majd a Hymnust játszotta
el a zenekar s a fenségesen kom-
moly, szép gyászünnepek vég-
ét.

Délután az elemi iskolások
rendeztek nagyszerű ünnepeket.
minden iskola szerepelt egy-egy
számmal, ezenkívül az összes
iskolák tanulóiból alakított ének-
kar adott elő szebbnél-szebb da-
lokat. Nagyon tetszett a belvá-
rosi iskolások: A kis vándorok
c. szindarabja. Sok kacajt és
megtöbb tapsot kaptak a refor-
mátus iskolások a Doktor Zsák
c. tréfás, kedves dalukkal. Igen
ügyesen játszottak az izraelita
iskola növendékei is a Tündér-
járás c. irredenta szindarabban.
Szintén sok tapsot kaptak. Vég-
telen bájos és ügyes volt a kül-
városi iskolás leánykák magya-
ránca. Az ünnepek sikerét a
derék tanítók és tanító nének fá-
radozása már eleve biztosította.

— Az egységspárt központi
irodája. Az egységspárt a Toldy-
féle házban, a régi postaépület-
ben központi pártirodát nyitott,
amely egész nap az ügyes-bajos
emberek rendelkezésére áll. A
központi iroda a napokban tele-
fónt is kap, amelynek számát kö-
zölni fogjuk. Péntektől kezdve min-
dennap délelőtt 9—12 óráig és
délután 2—6 óráig ott fog tar-
tartózkodni Mihálffy Vilmos ál-
lamtitkár, országgyűlési képviselőnk
is, aki mindenki készséggel
fogad s ahol úgy panaszokat,
mint esetleges kéréseket szívesen
meghallgat.

— Nézzük meg a János
vitét!



Diadalmenet.

Az Oltáriszentségben jelen-
levő Úr Jézus kivonult az ut-
cákra és terekre, hogy mint
a földi életében, most is pré-
dikáljon az embereknek bűn-
bánatról, megtérésről, hitről,
istenes életről és az irgalmas-
ság cselekedeteiről. Hódoló
ének, virágosó, imádság fogadta
az Urat ezrek és ezrek részé-
ről, de hányan voltak most is
mellette, akik csak a szemük-
kel láttak, fülükkel hallottak
és nyelvükkel énekeltek, de a
szívük és lelkük zárva maradt
az isteni Mester előtt, mint
annyiaknak kétezer évvel
ezelőtt.

„Ez a nép ajkával dicsér
engem, de szíve távol van tő-
lem.“ — mondotta az Úr az
ó-szövetségben és kétszeresen
szomorú ránk nézve, ha most
is ezekkel a szavakkal bélye-
gezné meg a körmenetünket,
mert az új-szövetség a krisz-
tusi ismeret és megváltás ide-
je, amikor jelenlétével annyira
közel jött hozzánk, hogy em-
beri ésszel el sem tudtuk volna
mindezt gondolni.

Az úrnapi szentséges kör-
menet Krisztus dicsőséges be-
vonulása a földi Jeruzsálembe.
Bárcsak mindnyájunk lelkébe
bevonulna az Úr Jézus és
jelenlétével megszentelné, iste-
nessé tenné egész életünket!

Téged áldunk és imádunk
közöttünk lakozó végtelen jó-
ságu Úr Jézusunk!

(— J. —)

— Mihálffy Vilmos a hősök
ligete felavatásánál. Mihálffy
Vilmos államtitkár, országgyűlési
képviselelnk vasárnap — mint
máshol írjuk — a szigeten járt
beszámoló tartani. Délután sike-
rült annyira idejében befejezni
körúját, hogy résztvehetett a hő-
sök ligete felavatásán is. Az ün-
nepély lefolyása után sokan vet-
ték szeretettel körül képviselőnk.

— Urnapi körmenet. Hagyo-
mányos pompával és a katoli-
kusság impozáns számú részvé-
telével folyt le az úrnapi körme-
net. dr. Kápolnai Zsigmond es-
peresplébános végezte segédlettel
a szertartást a körmeneten, amely
kiindulva a belvárosi r. kat. plé-
bánia templomból a Szt. Három-
ság, Kisfaludi, Király uton át
tért vissza a templomba. Az elő-
kelőségek sorában ott láttuk
Mihálffy Vilmos államtitkár or-
szággyűlési képviselőt is. A kör-
menet a katonaság, a levanték,
cserkészek és a hadastyánok
egy-egy disszokasza vett részt,
majd utána a Szt. Háromság ut-
cában Martinek Vince őrnagy
előtt diszponulást rendeztek. A

körmenet ünnepi hangulatát ez-
uttal is emelte nagyszerű levante
zenekarunk szereplése.

— Uj járásbíró. Az igazság-
ügyminiszter dr. Dömse Károly
kir. járásbíró Mohácsra kinevezte.
Az új járásbíró június hó 1-ével
már el is foglalta hivatalát.

— Vasárnapi szentmisék a
belvárosban. Június 7-én, vasár-
nap délelőtt a belvárosi templom-
ban csak két szentmise lesz és
pedig 7 és 8 óraker. 9 óraker a
külvárosban lesz kistűrnapi kör-
menet.

— Halálozás. Súlyos csapás
érte Végh József kir. járásbíró.
Neje sz. Zsobrák Róza 45 éves
korában hétfőn hajnali 5 óraker
Pécsett meghalt. Temetése ked-
den délután 5 óraker volt Pécsett
a központi temető ravatalozójából.
Halálát férjén kívül 9 éves kis-
leánya gyászolja. Mohács város
egész társadalma mély és őszinte
részvétellel fordult a gyászborult
család felé.

— Hivatalvizsgálat a járá-
bíroságon. Mult hét keddjén Mo-
hácsra érkezett dr. Szabó Lajos,
a pécsi kir. törvényszék elnöke,
aki a járásbíroságon hivatalvizsgá-
latot tartott. A vizsgálat pénteken
nyert befejezést s mindent a leg-
nagyobb rendben talált.

— Nyári munkaidő beveze-
tése a városban. Hétfőtől kez-
dőddőleg dr. Margitay Lajos pol-
gármester a városházán elrendelte
az egyfolytában való munkaidőt.
Eszerint hétfőtől kezdődőleg a hi-
vatalokban a hivatalos óra dél-
előtt 7 órától délután 1 óráig tart.
A felek 10 órától 1 óráig fogad-
tatnak.

— Szent Antal jubileumi
ünnepélye. F. évi jun. 13-án,
jövő szombaton lesz 700 éve
szent Antal halálának és megdi-
csősülésének. Ez alkalommal XI.
Pius pápa Őszentsége és a
magyar püspöki kar gyönyörű
körlevelekben emlékeznek meg a
világ kedvelt szentjéről és felszo-
litja a kat. világot, hogy ünne-
pélyekkel zárandoklatokkal és ki-
lencedekkel hódoljon a nagy
Szent emlékének. Szt. Ferenc e
nagy fiát Thaumaturgusznak,
vagy nagy csodatévő szentnek is
nevezik, mert igen sok csodát
művelt életében és halála után
szakadatlanul. Innen van az a
nagy csoportosulása a hiveknek
keddi napokon szent Antal oltára
köré. A hála és bizalom vonza
őket. Ez a hálaérzet fogja ün-
neplésre hangolni szt. Antal meg-
dicsősülésének hétszázadik évfor-
dulóján. Mi mohácsiak nem ma-
radhatunk ki az ünneplők sorai-
ból, sőt fokozottabban kell ki-
venni részünket az ünneplésből,
mert szt. Antal napja Mohács és
vidékének legnagyobb búcsunapja.
Ez évben szt. Antal napján dél-
előtt a ferenciek templomában
lesznek, jubileumi ünnepeknek
este fél 9 óraker pedig a Mohácsi
Iparosok Olvasókörének nagyter-
mében, lesz ünnepély gazdag
műsorral, melyre Mohács város
egész közönségét ezennel meg-
hívjuk.

Rendezőség.

— A Dunaföldő és Uszoda
Egyesület közgyűlése — amely
határozatképtelenség miatt nem
volt hétfőn megtartva — f. hó
8-án délután 6 óraker a város-
házán lesz megtartva.

Szeretettel és lelkesedéssel várták a szigetiek Mihálffy Vilmost.

Beszámoló ut a mohácsi szigeten.

Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk vasárnap a mohácsi szigeten tartott beszámolót. A szigetiek mindenütt nagy lelkesedéssel várták a népszerű képviselőt, aki a szigetiek nehéz helyzetét mindig meleg érdeklődéssel figyelte s mindenben a segítségükre sietett. Az ő érdeme a szigeti posta gyors megvalósulása és Mihálffy sürgette ki a távbeszélő állomást is, amely a közeljövőben szintén megvalósul és összekapcsolja a szigetet a várossal éjjel-nappal.

Homorúd volt az első állomás, ahol Vörös János pártelnök üdvözölte képviselőnköt s biztosította

a szigetiek bizalmáról. A beszámoló után panaszfelvétel volt, majd a Sárhátra mentek, ahol Katáry Antal köszöntötte Mihálffy.

Élesden is szép számmal várták, majd a Belső Riha következett sorra, ahol Declva Géza tanító meleg szavakkal üdvözölte. Mindenhol a beszámoló után panasz meghallgatás volt s valamennyi helyen látszott a szigetieken, hogy teljes bizalommal és ragaszkodással fogadják Mihálffy, aki a legszegényebb munkáshoz is talál közvetlen, megértéssel telített szavakat és készséggel áll mindenki rendelkezésére.

— A polgári leányiskola kirándulása. Május hó 26-án reggel a leányiskola egyik kis csapatának régi vágya valósult meg: elindulhattak végre a «Magyar Tengernek» és hazánk szívének «Budapestnek» megtekintésére. Fél 5 órakor röptette el őket a vonat Mohácsról; Dombóváron 2½ órát időztek, azután boldogan szálltak be Siófok felé s délután 5 órakor vidám dallal, örömmel köszöntötték a szép Balaton ezer színben ragyogó, csodás fényű, bársonyos vizét. A penzióban lerakták csomagjukat, majd siettek a zafiros-kék, smaragdzöld a lenyugvó naptól aranyra festett hullámokban megfürdeni. 21-én reggel a Rex motorossal hazánk egyik legszebb helyének, Tihanynak megtekintésére indultak, ahol sok örömet szerzett a visszhang próbálgatása, a kecskekörmök keresése s az apátság templom mesés fekvése. Délben Balatonfüreden kötöttek ki, megízlelték a szénsavas forrást gyönyörködtek a szívbetegnek szanatóriumában, megnézték a kis kápolnát, Blaha Lujzának, a nemzet csalóanyjának fészket. Jókai villáját, a Polg Isk. Tanárközlőházát, 1 óra felé már a Szabó penzió barátságos ebédlőjében fogyasztották el a kitűnő ebédet és csacsogtak vígan, gond nélkül. Délután 3 órakor távoztak a szép községből. Könnyes szemmel, sokáig integettek a gyönyörű napsütésben ragyogó, magyar tenger mosolygó vizének. Este 14,8 órakor érkeztek Budapestre s egyenesen a Kamara Színházba tartottak. Ott minden várakozásukat felülmutta «Azra» keleti tárgyú darab szereplőinek művészi előadása, pompás díszlete. A Simor utcai diákszállóban pihenték ki fáradalmaikat. 28-án reggel a gellérthegy hullámfürdőben csodálták a technika vívmányait, majd a Várban az «Ezeregy Éjszaka» meséi valószínűleg meg mindent, a sok szépség szinte megnémította őket. A Halászbástya s a Mátyás templom megtekintése után siklón siettek a Lánchidhoz. Dél előtt 12 órakor az Országházba értek s miután a mohácsi képviselő érkezésük előtt pár perccel távozott, Lingauer Albin községi képviselő

szíves vezetésével nézték meg a növények a két üléstermet s a gyönyörű helységek egész sorát. Ülést is hallgattak és nagy érdeklődéssel kérdezték a felszólalók neveit. Majd a Városliget felé vették utjukat, közben megnézték a Párisi Áruházat. Az Állatkertet érdeklődéssel járták be s mikor a sok új impressziótól már teljesen megtelt a lelkük, következett az Angolpark megtekintése. Késő óráig hangzott a kert kedélyes kacagásuktól. — 29-én reggel a Kerepesi temetőben, a halottak csendes, birodalmában hazánk nagyainak sírjainál álltak s szomorú szívvel gondoltak az elmúlásra. 11 óra körül a Vásárcsarnok hatalmas arányait szemléltek s harangszókor búcsút mondtak az álmok városának. Társasjáték, nóta, tréfák szívtették az idő mulását. A hajó kérés nélkül, pontos időben futott be. A kis világlátók az emlékezés tarisznyájával gazdagon megrakottan tárt karokkal, boldogulástól ragyogó arccal repültek az aggodó szülők ölelő karjaiba és halás szívvel köszönték meg a kirándulás örömeit. Vezető tanárok Baraczné Mittler Katinka és Windisch Antónia voltak.

— Talált tárgyak. Mult hó 29-én találtatott egy kasza, továbbá egy női fejkendő. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— A Mihálffy-párt kerületi értekezletei. A Mihálffy-párt minden szombaton és vasárnap este a kerületi párhelyiségekben este 8 órakor értekezletet tart, amelyre ezután is meghívják mindenkit és kéri, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg ott. A kerületi párhelyiségek a következők: I. kerület Schäffer Antal vendéglője, II. kerület a Viola-féle vendéglő, IV. kerület Pécsi György vendéglője. A III. és V. kerület kerületi helyiségét a kerületi elnökök fogják megállapítani. — Figyelmeztetünk mindenkit, hogy abba a párhelyiségbe menjen, amelyhez kerület szerint tartozik.

— Madarak és fák napja. Hétfőn délután a belvárosi elemi iskola leányosztályai, kedden a külvárosi leányiskola tartották meg a mohácsi szigeten a madarak és fák napját. A belvárosiak a kandi iskola mellett, a külvárosiak Karapáncsán voltak. A gyermekek nagyszerűen érezték magukat, bár mindkét kirándulást megzavarta egy-egy nyári zápor, azonban a jókedvet ez sem rontotta el s este vidáman tértek vissza.

— A sikondai kirándulást közbejött akadályok miatt elhalasztottuk.

— A Független Kisgazda és Földmivesszéspárt zászlóbonntása. Csütörtökön este a Koronaszálló éttermében mintegy százfőnyi jelenlevő — plakátjaik szerint — kibontották a Független Kisgazda és Földmivesszéspárt zászlaját. A gyűlésen felszólaltak Vida Dezső és dr. Beck Alajos kisgazdák.

— Értesítés. Pflug Péter Mohács—Magyarbóly—Nagyharsány—Siklós—Máriagyűd—Harkány között közlekedő autóbussz járatait június hó 10-én újból megindítja s azok lapunk hirdetési oldalán megjelent nyári menetrend szerint fognak közlekedni.

— Harangzúgás a trianoni gyásznapon. Virág Ferenc megyéspüspök rendelkezése június hó 4-én, a trianoni gyász jeléül az egyházmegye egész területén 5 órakor megkondultak a harangok. Negyedórán keresztül vitte a szél a bánatos hangokat és bizonyára fájdalmas hangjuk eljutott messze Trianonba is s ha egy kis szív maradt még ott az emberekben megéreztek egy egész nemzet fájdalmát a nagy igazságtalanság miatt.

— Nézzük meg a János vitézt!

— Sikasztott és hamisított a kölkedi postaküldőnc. Az elmúlt héten sikasztás és magánokirathamisítás büntette miatt indult bűnvádi eljárás Major József kölkedi postaküldőnc és kisbíró ellen. A lefolytatott nyomozás szerint megállapították, hogy Major József több kölkedi lakos részére postán érkező pénzösszegeket vett fel úgy, hogy a címzettek nevét azok tudta és beleegyezése nélkül ráhamisította a postautalványra. Ilyen módon Tóth Fábán, Filóczy János, özv. Bükkös Jánosné, Dobró József és Kiss Flóris kölkedi lakosokat károsította meg 300 pengő értékben. Major József a bűncselekmények elkövetését beismeri.

— A Mohácsi Csölla Énekkar 1931. június hó 7-én a Mohácsi Szinkóriben este fél 9 órakor kezdődő dalestjének műsora: 1. Vályi N. Géza: Mienk a dal! Szavalya: Rubint Magda. 2. Hajniki—Gaal: A Mohácsi Cecilia Énekkar jellegje. 3. Hajniki—Révfi: Fohász. 4. Abt F.: Vinéta. 5. Schubert—Karvaly: Induló. 6. Esik eső... Ha madárka... Népdalok. 7. Eilenberg R.: Erdei kovácsnál. 8. Peng a kasza... Bordial... Szünet: 9. Békefi L.: A sav. Bohózat 1 felvonásban. 10. Esti dal... Bölcső dal... Sancta Lucia... 11. Slagerek fuvószenekarra. 12. Demény D. Szerenád. 13. Nápolyi dal. 14. Brámsz: Magyar tánc. A 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 13. és 14. számokat előadja a vegyeskar, a 8. számot a férfikar, a 7. és 11. számokat a leventezenekar adja elő. Belépőjegyek ára: Pályó 1 P 20 f, földszinti ülőhely I—IV. sor 1 P 20 f, V—IX. sor 1 P, X—XIV. sor 80 f, karzati ülőhely 60 f, karzati állóhely 40 f. Az előadás kezdete este fél 9 óra.

— Az Iparosok Olvasóköre kertmegnyitóját vasárnap, június hó 14-én tartja. Tekeverseny lesz öt értékes díjjal és este tánc a kerthelyiségben.

— Elmarad a leventeverseny. A mohácsi leventeverseny, amely f. hó 7-ére volt kitűzve elmarad. A leventék a rendes foglalkoztatásra jelennek meg.

— A kölkedi ut és megyebek. A képviselőtestületi ülésen Pánics polgártársunk három beadvánnyal is szerepelt. Egyike volt ezeknek a kölkedi ut, amellyel a derék kölkediek szeretnék dr. Beck táboraiba csalogatni. Egy kis bibi van azonban a dolog körül, amennyiben a kölkedi ut helyrehozatala ügyében Küllösi Sándor már előbb adott be kérelmet, 350 aláírással ellátva és Schmidt Károly szavá is tette, hogy miért nem Küllösy nevén szerepel ez az ügy? Azt a választ kapta, hogy Pánics képviselőtestületi tag és ezért vették az ő nevére. Legyen meg nekik, de sikerült volt Schmidt Károly azon megjegyzése, hogy legközelebb talán a nagyváradi utat is kérjék megjavítani, mert hatha azt is a mohácsi kerülethez csatolják s ott több a szavazat... Sürgősekké lettek persze most a járdák is és Pánics polgártársunk ezeket is kéri megjavítani. Annyi azonban bizonyos, hogy a mohácsiak előtt kérdőjel az, hogy a két év alatt, amíg a Városi Párt uralmon van, miért nem jutott senkinek ez az észbe? Miért pont a választáskor? Nem volt még elég az üres ígéretekben?

— A nyári vasúti menetrend megjelent. Kapható Fridrich Oszkár könyv- és papirkereskedésében Mohács.

— Női hullát fogtak ki a Dunából Dunaszekcsőn. Szombaton Dunaszekcsőn egy ismeretlen, oszlásnak indult női holttestet fogtak ki. Miután minden kétéseget kizáróan megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

Műs ital
nagy melegben könnyen okoz fogfájást. Mint máskor, ilyenkor is vegyen be



Aspirin
tablettákat
BAYER

Csak gyógyszerésztárból kaphatók.
Aspirin felülmúlhatatlan.

— Juniális Majson. A majsi nagy erdőben f. hó 7-én, vasárnap juniális lesz. A zenét a leventezenekar és cigányzenekar szolgáltatja. Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik és szívesen látja a a mohácsi kirándulókat is Sok Ambrus, vendéglős.

A polgármester a kontárkodók letörésére.

A Mohácsi Általános Ipartestület választmánya folyó évi június hó 1-én küldöttségileg járt dr. Margitay Lajos polgármesternél és a mindinkább elszaporodó kontár iparosok ellen sürgős és erélyes intézkedéseket kért. A küldöttség szónoka Schmidt Lajos ipartestületi elnök volt, aki élénk színekkel ecsetelte a kisiparosság rendkívüli súlyos helyzetét. Rámutatott arra a megdöbbentő tünetre, hogy amíg az iparigazolvánnyal és törvényes képesítéssel rendelkező és súlyos adóterhekkel viselő kis iparosság ugyszólván munkanélkül tengődik, ugyanekkor az iparigazolvánnyal, de legtöbbször képesítéssel sem rendelkező kontárok minden kínálózó munkaalkalmat elhalásznak s ezáltal az iparosságnak, a városnak és az államnak is mérhetetlen károkat okoznak, mert illegitim jövedelmük után semmiféle adót sem fizetnek.

A kontár iparosok elhatalmasodásában nagy része van a közönségnek is, mert olcsó munka reményében az elvégzendő munkát kontároknak juttatják s ezáltal őket támogatják, pedig leggyakrabban saját magukat csapják be, mert a hozzá nem értőkől értéktelen silány munkát kapnak.

A küldöttség ezen anomáliák megszüntetésére sürgős és erélyes intézkedést kért.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy teljes mértékben átérzi az iparosság panaszának jogosultságát s egyben közölte, hogy a kontár ipar letörésére az alábbi intézkedéseket teszi:

Utasítja a város rendőri büntető bíróját, hogy a kontár iparosok ellen beérkezett feljelentéseket soronkívül tárgyalja s a kihágást elkövetőket — elrettentésül — súlyos büntetésekkel sújtsa.

A város közönségét falragaszok és az újságok útján is felhívja, hogy kontár iparosoknak munkát ne adjanak, mert aki tudva iparigazolvánnyal, vagy képesítéssel nem rendelkező kontárnak munkát ad, mint büntetés szintén kihágást követ el s ellene a törvény teljes szigorával fognak eljárni. — Közölte még a város polgármestere a küldöttség tagjaival, hogy a kihágási eljárás megindításával egyidejűleg a jogtalanul adott és vállalt munka azonnali megszüntetésére iránt is intézkedni fog.

A küldöttség a polgármester válaszáat nagy megnyugvással vette tudomásul.

Ezuton is ismételtén felkéri tehát a város polgármestere a nagyközönséget, hogy a kontár ipart — súlyos gazdasági viszonyokra való különös tekintettel — a hatóságot támogatva kíméletlenül üldözze, a kontárokat haladéktalanul jelentse fel s azoknak munkát ne adjon, mert ezen cselekmény kihágást képez és a legszigorubb büntetést vonja maga után.

— Nézzük meg a János vitét!

— A Református Nőegylet műsoros estje. A Mohácsi Református Nőegylet a templomberekezés és a szegényalap javára mult vasárnap nagyszerű műsoros előadást rendezett a Szinkörben. A műsor prologussal kezdődött, amelyet Birtalan Erzsébet adott elő igen ügyesen. Ezután Nyáry Andor „Levente” c. izigvérig magyar levegőjű, hazafiás tárgyú 2 felvonásos színjátékát adták elő meglepő készséggel. Különösen Balázs Sándor játéka emelkedett ki. Elsőrangban játszott ifj. Szabó Ferenc a kisbíró és Lőrincz János Kocsis Márton szerepében. Igen sikerült volt Kovács János komikus szerepe, amelyben végig kacagatták a közönséget. Nagyon jól játszottak a többi szereplők is. Különösen a pünkösdi király és királynő választás volt nagyhatású, de nagyon tetszett a regösök éneke is. Ezután Harsányi Zsolt szinpadai tréfája a „Tik Tak” következett, amelyben ifj. Dékány János, T. Szabó Éva és Petre István arattak sok tapsot. Befejezésül Nyáry Andor I. felvonásos vídám falusi történetét adták elő: Lőrincz János, Lőrincz Jánosné, Szabó Ferenc és Lőrincz Lajos.

— Jégeső. Hétfőn délután fél 2 órakor zuhogó záporral jégeső esett, amely azonban szerencsére csak percekig tartott. A jégeső szemek eleinte elég nagyok voltak, de később kisebbek lettek, majd megszűntek. A szigetben, a mezőkön kisebb-nagyobb károkat okozott, a szőlőben azonban nem esett.

— Stermenszki bácsi ünnepe. Kedves ünnepe volt Németbóly nagyközönségnek vasárnap. Ezen a napon adták át hivatalosan Stermenszki János szakképzett uradalmi erdészeti altisztnak — akit az egész község csak Stermenszki bácsinak hív — a földmívelési miniszter elismert oklevelét 54 évi hűséges szolgálata megbecsüléséül, amelyet herceg Montenuovo Nándor uradalmában töltött. Vasárnap ugyanezen a napon körzeti levente verseny volt, amelynek lefolyása után a község háza előtt álltak fel a leventék. Fél 12 órakor érkezett meg herceg Montenuovo a hercegaszonnal, akiket a németbólyi zenekar a Himnusszal fogadott. A hercegi pár kíséretével elépelt a leventék sora felé s elfoglalta a részükre fenntartott helyet. Német Károly főszolgabíró üdvözölte Stermenszkit, kiemelve hűséges szolgálatát, becsületes munkásságát, emelylel 54 esztendőn keresztül végezte kötelességét. Átadta a díszoklevelet, majd további munkálkodást, egészséget és hosszú életet kívánt a németbólyiak közszeretében álló Stermenszki bácsijának. Bock József esperes-plébános német nyelven köszöntötte az ünnepeltet és a leventéket mintaképpül állította oda.

Schneider József a képviselőtestület elismerését tolmácsolta és sok ily hűséges, becsületes alkalmasított kívánt a hercegi családnak. Megkapta volt ezután a következő jeleret: Herceg Montenuovo Stermenszki baloldalára állott, rátette vállára kezét és közölte, hogy ő kívánja megköszönni a 84 esztendő hűséges alisztt helyett az elismeréseket, amelyek a földmívelési miniszter,

a község és a hatóságok részéről érték. Ezután valamennyien a hősök emlékműve elé állottak, ahol a leventék az első sorban álló Stermenszki előtt díszmenetben elvonultak. A kedves ünnep sokáig maradt a németbólyiak emlékezetében.

— Cserkészek műsoros délutánja. Amint a mult számunkban már megírtuk, a mohácsi 663. sz. „Tomori Pál” cserkészcsapat június 7-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a polgári iskola tornatermében táborozási alapja javára műsoros előadást rendez. Ezt megelőzőleg szombaton, 6-án ugyancsak fél 6 órai kezdettel az egész műsort az elemi iskolák és gyermekek részére szintén leadják. A műsor a következő: 1. Cserkészinduló. Éneki a csapat. 2. Lesz még országunk... Gyököcssy Endrétől. Szaválja: Kindlein János örvezető. 3. Beszéd. Tartja: Pásztor Endre parancsnok. 4. Marciék három kívánsága. Szindarab egy felvonásban Koszter atyától. Előadják: Knittl Ferenc, Kindlein János, Ruppert Ferenc, Werle Károly, Bajai János, Pupp László cserkészek. 5. Delibes: Naïla. Zongorán előadja: Ferenczy Klemi. 6. Baka-Baitz Irma: Körmagyar. Táncolják: Kindlein János, Thür Miklós, Ruppert Ferenc, Balla Károly, Mayer Ferenc, Vöő János, Zaka András, Keinráth Zsigmond cserkészek. Zongorán kíséri: Ferenczy Baba. 7. Erdő mellett nem jó lakni... Jelenet a cserkész táborból, Koszter atyától. Előadják: Knittl Ferenc, Pittner Jenő, Heréb István, Thür Miklós, Keinráth Lajos és Schneider Ede cserkészek. 8. Élőkép, Himnusz. Belépőjegy ára a vasárnap előadásra: Ütőhely 1 P, állóhely 50 fillér. A szombati előadásra gyermekeknek 10 fillér.

— A D. G. T. 5 vagon salakot adott a levente futópálya építéséhez. A Szepessy-téren levő új sportpálya építése a befejezéshez közeledik. A földmunkálatok legnagyobb részét már elvégezték. A pályát övező futópálya építéséhez a D. G. T. 5 vagon salakot ajánlott fel, amelyet valószínűleg díjmentesen fognak Pécsről Mohácsra szállíttatni. Sajnos a rendelkezésre álló csekély összeggel csak a legfontosabb munkálatokat lehet elvégeztetni, remény van azonban arra, hogy az új sportpályát évről-évre fejlesztési fozgják, hogy a legmodernebb követelményeknek is megfeleljen.

— A magyar gyümölcs jövője. Gyümölcsstermesztési rendszerünkben nagy hézagok vannak, amit bizonyít azon szomorú jelenség is, hogy már kora ősszel ellepik külföldi gyümölcse a magyar piacot. Nemcsak tiroli, de még messze Amerikából is, mert sajnos a magyar gyümölcs féregragótt s így nem piacképes. Hazánk már természeti fekvésénél, de különösen talajösszetételénél fogva is egyenesen hivatva van a nemes fajgyümölcsök tömegtermelésére, mely zamat és jóság tekintetében felülmul minden külföldi tömegtermelvényt. Ezért tehát a helyes és jól bevált gyakorlati termelési eljárásokat kell megismertetni a gyümölcskert tulajdonosokkal. Erről a nagyfontosságú kérdéstről bernicei Kmoskó

Sándor v. erdélyi földbirtokos és ismert gyümölcsstermelő hasznos kötetet irt: „Gyümölcsfák terméskozása és terméskvédelem” címen, mely ismerteti az összes kártevők életrendszerét és tüneteit a gyümölcsfán, valamint az irtási módját, a szerző által megadott receptek alapján házilag fillérek-ből elkészíthető védőszerke segítségével. Célja az, hogy hatékonyra és amellelt rendkívül olcsóvá tegye a gyümölcsfák védelmét. A kötethez, mely most jelent meg, Serényi Gusztáv az ismert mezőgazdasági publicista irt előszót. Ára 5 pengő. Kapható kiadóhivatalunkban.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanusítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vízét különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Tízmillió pengő adóssága van Pécsnek. Pécs város költségvetése tíz millió pengő adósságot mutat ki. Ezt csak azért ígatjuk ide, mert nálunk sokan azt hiszik, hogy máshol minden tejfel... Megjegyezzük még, hogy a pécsiek további közmunkákat is terveznek, tehát ez az összeg növekedni fog, amiből az következik, hogy sokszor fontosabb a város polgárainak foglalkoztatása, munkaalkalom nyújtása, mint demagógikus beállítások.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1931. május 29-től 1931. június 5 ig. Születések: Szajcsán Katalin, Oszwald Jakab, Pecsvác Antal, Sörös Jolán Katalin. Házasságkötések: Fleischer László és Klein Irma, Nagy Imre és Bánóczi Katalin. Halálozások: Gólics Péter 61 éves, Ixner Miklósné 23 éves, Budzsákia Mark 79 éves, Molnar Pal 74 éves.

Szerkesztői üzenetek.

M. J. Dunaszekcső. Készséggel állunk mindenkor rendelkezésére úgy nagyszerű műkedvelő gárdá előadásainál, mint általában a szekesői ügyeknél. Csak egy kérésünk van: Csak távirati stílusban, mert mi sajnos minden héten oldalas tulzdségekkel küzdünk s szombaton félve köszönünk azoknak, akiknek dolgát ez ökből kénytelenek voltunk kihagyni. Szellemes, jóízű stílussal meg fogod találni a rövidebb és mégis mindent kifejező formát is. Vizontlátásra!

Felolós szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy egy tüzessel kapcsolatban Csucics Lukács mint a Volt Urbéresk Közös Erdőbirtokosságának jegyzőjéről terjesztett kijelentéseket visszavonom és azokért tőle ezennel bocsánatot kérek.

Mohácson, 1931. máj. 31.

FLESZ LAJOS.

FRIDRICH OSZKÁR

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés,
könyvnyomda, könyvkötészet, nagy
nyomtatványraktár, mindennemű
lelkészi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb.
nyomtatványokból.

PFLUG PÉTER autóbusz vállalata MAGYARBÓLY Telefonszám: 10.

Nyári autóbusz menetrend

Mohács—Magyarbóly—Nagyharsány—Siklós—Máriagyűd—Harkány

Érvényes 1931. évi június hó 10-től 1931. évi szeptember hó 30-ig.

Km.	Viteldij P f	Indul Mohácsról					Állomások	Érkezik Mohácsra					Viteldij P f
		Vasárnap és ünnepnapokon		Hétfőn és ünneputáni napokon		Hétköz- napokon		Vasárnap és ünnepnapokon		Szombaton és ünnepeelőtti nap		Hétköz- napokon	
		ó r a k o r					ó r a k o r						
6	—,60	5,30	11,—	13,—	6,30	13,—	Mohács	10,45	20,45	8,05	17,30	8,05	4,—
9	—,80	5,40	11,10	13,10	6,40	13,10	Feketekapú	10,35	20,35	7,55	17,20	7,55	3,80
13	1,30	5,50	11,20	13,20	6,50	13,20	Sátorhely	10,25	20,25	7,45	17,10	7,45	3,60
16	1,60	6,05	11,35	13,35	7,05	13,35	Majs	10,15	20,15	7,35	17,—	7,35	3,50
18	1,80	6,15	11,40	13,40	7,15	13,40	Ormánypuszta	10,05	20,05	7,25	16,50	7,25	3,20
20	2,—	6,20	11,45	13,45	7,20	13,45	Bezedék	10,—	20,—	7,20	16,45	7,20	3,—
23	2,20	6,25	11,50	13,50	7,25	13,50	Lippó	9,55	19,55	7,15	16,40	7,15	3,—
26	2,30	6,35	12,—	14,—	7,35	14,—	Ivándárda	9,45	19,45	7,05	16,30	7,05	2,80
27	2,30	6,45	12,10	14,05	7,45	14,05	Károlymajor	9,40	19,40	7,—	16,25	7,—	2,60
31	2,50	6,50	12,15	14,10	7,50	14,10	Kislippó	9,35	19,35	6,55	16,20	6,55	2,60
36	2,60	6,55	12,20	14,20	7,55	14,20	Magyarbóly	9,25	19,25	6,45	16,10	6,45	2,50
38	2,80	7,—	12,25	14,30	8,05	14,30	Virágos	9,15	19,15	6,15	15,55	6,20	2,20
43	3,20	7,05	12,30	14,35	8,10	14,35	Villány	9,10	19,10	6,10	15,50	6,15	2,—
45	3,30	7,20	12,45	14,50	8,25	14,50	Nagyharsány	8,55	18,55	5,55	15,35	5,55	1,50
51	3,50	7,25	12,50	14,55	8,30	14,55	Kisharsányi út	8,50	18,50	5,50	15,30	5,50	1,30
55	3,60	7,30	12,55	15,—	8,40	15,—	Siklós	8,45	18,45	5,45	15,25	5,45	—
62	4,—	1,35	13,—	—	—	—	Máriagyűd	8,40	18,40	—	—	—	—,60
		7,45	13,15	15,10	9,—	15,10	Harkány	8,30	18,30	5,30	15,10	5,30	—
Érkezik Harkányba							Indul Harkányból						

Mohács—Harkány returjeggyel 6 pengő, a returjegy 1 hónapig érvényes.

FIGYELEM!

Járatom csak hétköznapokon érinti a villányi vasutállomást és a következő vonatokhoz csatlakozik.

Réggel Harkányról Mohács felé:

a Pécs—Eszék és Mohács felé induló és a Mohácsról és Pécsről érkező személyvonatokhoz.

Délután Mohácsról Harkány felé!

Magyarbólyba Jaz Eszék felé induló gyorsvonathoz és Villányba a Pécs felé induló gyorsvonathoz és a Mohácsról érkező személyvonathoz.

Máriagyűdöt csak ünnep és vasárnapokon érintem.

Korsós ucca 5. számú
ház
Alsó-Dunator 20. számú
kert szabad kézből eladó.
Lőrincz Mátyás.

Meghívó
A „Mohácsi Terményértékesítő Szövetkezet”
1931. évi június hó 15-én
délután 5 órakor
tartandó

évi rendes közgyűlésére.

A közgyűlésünket a mohácsi „László” kórház igazgatói termében tartjuk, amelyre minden egyes üzletrész tulajdonost azzal az értesítésünkkel hívunk meg, hogy az 1930-i üzletév „Mérleg”, valamint „Eredmény számlá”-ja hivatalos helyiségünkben az üzleti órák alatt nyolc napon keresztül t. üzletrész tulajdonosoknak betekintés céljából rendelkezésükre áll.

Közhírré tesszük ezuttal azt is, hogy abban az esetben, ha a fentebb meghirdetett közgyűlésünk határozatképtelen lenne, úgy újabb közgyűlésünket 1931. évi június hó 22-én délután 5 órakor fogjuk megtartani, amikor is a megjelenő tagjaink számára való tekintet nélkül fogunk végérvényesen határozni.

Mohács, 1931. évi május hó 30.

Az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a határozatképeség megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1930. évi üzleti eredményről és mérlegről és ezek alapján ezen testületek felmentése.
3. Az 1930. évi üzleti eredmény feletti határozathozatal.
4. Az igazgatóság kiegészítése.
5. Az alapszabályok 14., 30. és 45. §-ának módosítása.
6. Esetleges indítványok.

**Vendéglősök
figyelmébe!**

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

Gyorsan
legolcsóbb kamattal mellett
közvetít kölcsönöket
Zsuzsits hiteliroda.

Eladó.
Mohács közelében kb. 110.000 darab **KISMÉRETŰ TÉGLA**
versenyen kívüli áron eladó. Érdeklődők forduljanak **ifj. Darabos Antalhoz** Bácsborsódon.

Ujtipusu férfi
és női kerékpárok érkeztek igen olcsón, kedvező fizetés mellett kaphatók
VARGA FERENCNÉL.

Eladó
II. Lajos ucca 13. számú HÁZ.
Érdeklődni lehet
Gyurek Andrásnénál
Rózsa ucca 28. szám.

Szentháromság u. 47. sz., Korsós u. 18. számú házukat

(Ugródy-féle ház)

amely áll: hat szoba az összes mellék-helyiségekkel, modern urilakás, külön cselédlakás, gazdasági épületekkel, gazdasági udvarral stb. szabadkézből eladjuk, esetleg más kisebb házzal elcseréljük. Tárjalni

NÉMETH adótitzzel, a m. kir. adóhivatalban vagy a helyszínen.

Táncanfolyam
a Kat. Legényegyletben
A Mohácsi Kat. Legényegyletben június hó közepétől július hó végéig

tánckurzust

tart **Forgách Istvánné** szül. Németh Amália fővárosi okl. tánctanárnő. Tandíj: 10 P, mely összeg részletben is törleszthető. Jelenkezni lehet **Führer József** legényegyleti gondnoknál és **Ritter Jenő** dékánál.

Elnökség.

HA BÉBAUTÓRA
van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyeztheti a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.
Vidéki turákra kérjen ajánlatot!
Szives pártfogást kér:
Délbaranyai Gazdák B. T. Mizsér és Társai
Mohács, Kossuth Lajos utca 35.
személyautó fuvarozók.

Eladó egy keveset használt 1000 köbcm. S V. modelű 2 személyes oldal kocsival ellátott
motorkerékpár
teljes felszereléssel.
Cím a kiadóhivatalban.

KÜLÖNAJÁNLAT.

Utaltam át a gyár magyarországi képviselőjének Altföldi Emül, Budapest VII. Peterduzza 4. (Postatakarékpénztári számla 43078) P 1—aki Önnek egy 12 drb kiváló minőségű GEO. W. HUGHES gyártmányú angol írótollat tartalmazó (6 AJUSTO, 2 csodálatos rozsdamentes és 4 májfajta) mintado-bookát küld.

Minden kézhez minden irásmodhoz van alkalmas



GEO. W. HUGHES toll

És ezen kellemesen síkló tollakkal minden kéz művésziesebb, vonzóbb, jellegzetesebb írást produkál.

Angol gyártmány

MINDEN VALÓDI TOLLON CÉGÜNK: GEO. W. HUGHES

Kapható: **FRIDRICH OSZKÁR**
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Piaci árak: a szerdal heti piacon:

Buza	—	—	—	13.50 P
Zab	—	—	—	20.— P
Rozs	—	—	—	12.50 P
Arpa	—	—	—	14.— P
Tengeri m. uj	—	—	—	13.— P
Bab	—	—	—	19.— P

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesitem a m. t. hölgy közönséget, hogy fiam budapesti tanulmányutjáról visszatérve

női fodrász szalont

rendeztem be eddigi helyiségemben, ahol vas- és vizondolást, valamint speciális hajfestést vállallok.

Szives pártfogást kérve előre is biztosítom t. vendégeimet, hogy mindenben teljes megelégedésüket igyekszünk kiérdemelni.

LENGL ANTAL
óváros háza.

Magánpénzt keresek

kölcsönkeresők részére. — Magas kamattal megfelelő biztosíték.

Zsuzsits hiteliroda.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a volt Mayer féle üzletet Szabó Lajostól átvettem, ott mindennemű

löhust és töltelék

árusítok és Szabó Lajosért felelősséget nem vállallok.

Szives pártfogást kér

DUSICKA MIHÁLY.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

Már d. u. 3 órakor

megkaphatja megszokott napilapját, ha példányonként vásárol

Az összes napilapok, hetilapok, folyóiratok, vicclapok árusítása. Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, dohányzókéllékek, képeslapok nagy választékban, legolcsóbb áron

a **ZSUZSITS** tőzsdében

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése.